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Magisterská diplomová práce Venduly Gregorové zpracovává téma v etologii primátů
populární a to je sociální čištění srsti. Čištění srsti mezi samci a samicemi je v literatuře často
uváděno jako jedním z příkladu výměny komodit na tzv. biologickém trhu. Nejčastěji je
zmiňována výměna čištění ze strany samců za přístup k páření od samic. Studií, které by tuto
směnu skutečně testovaly na reálných datech, je ale překvapivě málo. Při zadání diplomové
práce jsme se rozhodly rozšířit testování i na čištění věnované samicemi samcům a hlavně
porovnání zda je chování specifické pro sexuální kontext či nikoliv.

Pro Vendulu se jednalo o téma nové, protože v bakalářské práci se věnovala tématu
zcela jinému. Vendula pak měla to štěstí nebo možná smůlu, že dostala ke zpracování již
nasbíraná data. Sjejich zpracováním se popasovala poměrně dobře a vzhledem k její
pečlivosti věřím, že připravila velmi dobré datové soubory, které budou využitelné i
v budoucnu. Přidělené úkoly plnila Vendula vždy dobře, občas mi chyběla její vlastní
iniciativa v oblasti vyhledávání relevantní literatury nebo vhledu do problematiky. Nakonec si
ale potřebnou literaturu vyhledala a dobře se v ní zorientovala, i když to trvalo déle, než jsme
čekaly.

Z prvních textů úvodu a diskuze, které mi Vendula zaslala k okomentování, jsem měla
upřímnou radost, neboť byly vítaným pozitivním překvapením a byl na nich vidět zásadní
posun od textů v práci bakalářské. Proto jsem do nich nakonec až tolik vlastními úpravami
nevstupovala a jen sledovala, jak Vendula sama dle mých komentářů text vylepšuje. První
verze diskuze netrpěly častým problémem zahleděnosti autora či autorky do studovaného
druhu. U Venduly byl naopak problém opačný, zřejmě tím jak data nesbírala, nepřirostli ji
makaci magoti k srdci více než jiné druhy a musela jsem ji naopak připomínat, aby výsledky
více vztáhla k biologii daného druhu. To se ne vždy podařilo a některé interpretace mají
v tomto směru rezervy. Práce však přinesla zajímavé výsledky a věřím, že po některých
úpravách budou v budoucnu publikovány.

Předložená práce nepochybně splňuje nároky kladené na magisterskou diplomovou
práci na PřF JU a doporučuji ji k obhajobě.
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